



LOS CONTROLES

¿Qué hacían los controles obreros en los comercios y establecimientos, cuyos dueños han sido detenidos o sancionados por ladrones y expoliadores del pueblo? A todos esos "controladores" hay que expulsarlos inmediatamente de las organizaciones sindicales y políticas, por desafectos y cómplices de la explotación a que se dedicaban sus patronos y amos.

EDITADO POR LA FEDERACIÓN PROVINCIAL DE JUVENTUDES SOCIALISTAS UNIFICADAS

AURORA — Año II — Número 304

DOMINGO, 1.º DE AGOSTO DE 1937

Una etapa de descanso precursora de grandes acontecimientos

Tranquilidad en todos los frentes

La aviación republicana bombardea numerosos objetivos militares

Partes de guerra

En la jornada de ayer apenas se registraron novedades de interés. La "gloriosa" bombardea el aeródromo de Gamonal, donde se encontraban varios aparatos rebeldes.

Madrid, 1.—Parte oficial de las operaciones de la jornada facilitado por el Ministerio de Defensa Nacional, radiado a las 24 horas:

EJERCITO DE TIERRA
CENTRO.—En los sectores inmediatos a Madrid el enemigo, haciendo un gran derroche de bombas de mano, intentó asaltar algunas de nuestras trincheras, siendo rechazado energicamente, causándosele numerosas bajas y vistas.

Mientras tanto nuestras fuerzas conquistaron algunas posiciones enemigas en otros sectores, venciendo la resistencia que los facciosos les presentaron.

DEL TAJO.—En Toledo y Talavera fuego de cañón y mortero, respectivamente.

SUR.—Los facciosos intentaron un golpe de mano sobre nuestras posiciones de Los Mosquitos y Dehesa Alta, sin lograrlo.

En Poreña y Muro cañones sin consecuencias.

ESNE.—En los sectores de Teruel y Norte, sin novedad.

EJERCITO DEL AIRE
Ayer, a última hora de la tarde, nuestros aparatos bombardearon las posiciones enemigas de Pozuelo de Alarcón, la estación del ferrocarril del mismo pueblo y varios autos-cisternas que

FRENTE DE ARAGÓN

Los soldados del pueblo conquistan nuevas posiciones, avanzando cinco kilómetros

Barbastro, 31.—Nuestras tropas han ocupado una magnífica posición mediante una perfecta operación de avance. Después de una intensa preparación artillera la infantería se lanzó por uno de los flancos del enemigo, con el objeto de distraerles y hacer que se lanzara contra ella. Así sucedió, y mientras tanto nuestras tropas se apoderaron de las trincheras fascistas, que inmediatamente quedaron fortificadas y en condiciones que les permitían continuar su avance, habiéndose logrado

hacerlo en una extensión de cinco kilómetros.

Una hora después los rebeldes atacaron con muchas fuerzas y material; pero ya entonces estaban las nuevas posiciones perfectamente fortificadas y se hizo a los rebeldes una gran cantidad de bajas, teniendo que repliegarse con toda rapidez.

El mando leal ordenó entonces abandonar el pueblo de Puig de Bolea, ya que desde nuestras nuevas posiciones se domina el pueblo sin necesidad de mantener fuerzas en él.

Los lios que se traen los facciosos

Las maniobras políticas del campo rebelde

Se le va a dar el esquinazo al traidor Franco

San Juan de Luz, 31.—Se sabe que en la zona rebelde existe en estos días una gran marejada con motivo de tenerse el propósito de ir a la constitución de una nueva Junta o Gobierno, a lo que se opone rotundamente Franco, ya que ello acarrearía deserciones o desorientación en todas las organizaciones políticas y administrativas que existen actualmente en Salamanca y en Burgos.

Por el contrario de esta opinión de Franco, se tienen informes, según los cuales, determinados elementos proceden con toda rapidez a la constitución de ese nuevo Gobierno, pues opinan que este será el único medio de resolver los graves problemas que el fascismo tiene planteados en su retaguardia en estos instantes. Esta lucha política desarrollada entre esos dos bandos tiene un gran interés.

Circulan ya varias listas del nuevo Gobierno. Según unas noticias Jordana sería el presidente y Martínez Anido iría a la cartera de Gobernación. Para la cartera de Guerra hay dos candidatos; siendo uno de ellos Queipo de Llano y el otro el coronel Gazapo, actual jefe de Estado Mayor de las fuerzas facciosas que luchan en Aragón.

También se habla sobre quien desempeñará la cartera de Instrucción pública, habiendo otros dos candidatos, que son Sáinz Rodríguez y Pemán. Igualmente sucede con la cartera de Hacienda, citándose para desempeñarla los nombres del ex ministro de la Monarquía Julio Wais y Julio Amado. Para la cartera de Estado se citan de la misma manera otros dos nombres: uno de ellos es el ex marqués de Magaz, que en estos momentos desempeña el cargo de embajador de Franco en Berlín, y Sangroniz, jefe actual del gabinete diplomático de Franco. Existe también el problema sobre la persona que irá a la cartera de Justicia,

asegurándose por otro lado que Nicolás Franco, hermano del cabecilla rebelde, desempeñaría la cartera de Obras públicas.

Se afirma que los embajadores de Italia y de Alemania han dicho que sus Gobiernos acogerían con satisfacción la formación de este nuevo Gobierno.

La solidaridad internacional

Las organizaciones sindicales belgas acuerdan que la ayuda al Gobierno español sea efectiva

Bruselas, 31.—Por el jefe del Gobierno Van Zeeland ha sido recibida una delegación de las organizaciones sindicales internacionales de trabajadores, que le han ido a dar cuenta de los acuerdos adoptados y que se refieren a que sea puesto en vigor lo antes posible el pacto de la Sociedad de Naciones, a fin de que el Gobierno español recobre todos sus derechos, su independencia política y territorial y la integridad de su territorio, adquiriendo también la libertad de comercio y el derecho a adquirir las armas y municiones que necesite para sofocar la sublevación fascista.

Dijeron también que todo ello está conforme con los acuerdos adoptados en el Congreso celebrado recientemente en París.

EL XX ANIVERSARIO DE LA REVOLUCION SOVIETICA

Moscú, 31.—Con motivo de celebrarse el XX aniversario de la revolución

soviética, se han organizado en diversas capitales de la U. R. S. S. festivales populares.

de Mallorca, en donde se me trató mal.

VALENCIA

DISPOSICIONES DE LA "GACETA"

Valencia, 31.—En la "Gaceta" de hoy se publica una orden de Hacienda y Economía por la que este departamento, y a propuesta de la Dirección General de Abastecimientos, se pueda autorizar la importación de artículos de primera necesidad mediante el abono de su importe.

UNA CALLE PARA LEOPOLDO ALAS

Valencia, 31.—El lunes próximo se celebrará el acto de descubrir la lápida que dará el nombre de Leopoldo Alas a la calle que hasta ahora se llamaba del Conde de Romanones.

AYER SE CELEBRÓ UN EXTENSO CONSEJO DE MINISTROS. QUE CONTINUARÁ HOY

Valencia, 1.—A las once de la mañana de ayer los ministros se reunieron en Consejo, el cual duró hasta las dos y media de la tarde.

A la salida de la reunión, el secretario del Consejo, Hernández, manifestó a los periodistas que, como hacía mucho tiempo que los ministros no se reunían, habían tenido que despachar muchos asuntos, por lo cual se había prolongado la reunión, y continuará hoy, para despachar todos los que habían quedado pendientes.

Agregó que a la terminación de esta segunda parte de la reunión se facilitará la acostumbrada nota.

LA DEPURACIÓN DE LOS INSPECTORES

Valencia, 31.—El director general de Seguridad ha dado una orden para que en los teatros y en los cines dejen de representarse obras y películas de matiz contrario a nuestra causa y de autores que sean enemigos del Estado

Del Hospital se me trasladó al castillo de Bellver, en donde estaban presos numerosos antifascistas y también algunos falangistas por el hecho de haber protestado contra la actuación de los italianos. En unas condiciones pésimas habían en el castillo unos 2.000 prisioneros, entre ellos algunas mujeres.

Desde esta prisión se me condujo después a Cádiz y más tarde a Sevilla y Londres, regresando nuevamente a España.

Un acto en honor de Jaurés

Se halla organizado por todas las organizaciones democráticas

París, 31.—Esta tarde representaciones de los partidos Socialista, Comunista, Unión Socialista, Republicanos, Confederación General del Trabajo y Liga de los Derechos del Hombre, han organizado un homenaje en memoria de Jaurés, con motivo de haberse cumplido el 23 aniversario de su alevoso asesinato.

En el acto figuraron muchas representaciones y personalidades del Frente Popular, quienes se trasladaron a la tumba del famoso apóstol de la paz y seguidamente a la calle de Croisset, en el lugar en donde cayó bajo el plomo de la bala asesina.

Mr. Blum pronunció un emocionante discurso, que fue muy aplaudido.

Al acto asistió el ministro de Negocios Extranjeros, Mr. Deibos, que fue ovacionado por una inmensa muchedumbre que asistió también, y a los gritos de "¡viva para España, cañones para España, armas para España, viva la heroica España republicana!"

republicano, estableciéndose para ello un gabinete de censura.

EL INSPECTOR GENERAL DE INFANTERIA

Valencia, 31.—El "Diario Oficial del Ministerio de Defensa" publica una orden disponiendo que el general Llano de la Encomienda pase a desempeñar la Inspección General de Infantería.

CATALUNA

UN COMUNICADO DE LA U. G. T. DE CATALUNA AL COMITE NACIONAL

Barcelona, 31.—El Comité de Cataluña de la U. G. T. ha enviado una comunicación al Comité Nacional de su organización por la que le da cuenta de que el periódico "Las Noticias" ha dejado de ser portavoz de la U. G. T. para pasar a ser el órgano de dicha central catalana.

Con relación al documento firmado entre las dos centrales sindicales, U. G. T. y C. N. T., dicen que les parece bien, pero que no es completo, pues en él no existe el punto por el cual las dos organizaciones deban penetrarse para realizar una obra económica y política en la que se unan.

UNA SENTENCIA EJEMPLAR

Lérida, 31.—Se ha celebrado un Consejo de guerra contra un comandante de milicias y un comisario político, a los que se acusaba de abandono de servicio.

Fueron condenados a 10 años de internamiento en un campo de trabajo.

La guerra chino-japonesa

LA "CULTURA" JAPONESA
Shanghai, 31.—La Agencia Neus hace notar las atrocidades cometidas por los japoneses en Tientsin, donde incendiaron los edificios chinos rodeándolos previamente con petróleo y disparando después contra las personas que salían de ellos tratando de ponerse en salvo.

Los japoneses asesinaron a muchas personas cuando se hallaban refugiadas y las obligaron antes a arrojarse ante la bandera del Japón.

LOS CHINOS PREPARAN LA DEFENSA DE PHAUPING-FU.

Shanghai, 31.—Comunican desde Phauping-Fu, que las autoridades militares chinas se esfuerzan por poner la población en estado de defensa, pues parece ser que la próxima ofensiva de los japoneses será dirigida hacia la mencionada población.

LA "NO INTERVENCIÓN"

La mayoría de las naciones estiman que para reconocer la beligerancia debe ser efectiva la retirada de los voluntarios

Londres, 31.—El Subcomité de No Intervención ha publicado las respuestas que ha recibido de algunos Gobiernos al proyecto confesionado por Inglaterra.

Bélgica, Checoslovaquia y Suecia en principio aceptan el plan pero hacen una adición en el sentido de estimar que la retirada de los voluntarios debe ser una condición "sine qua non" para el reconocimiento del derecho de beligerancia a Franco.

La contestación de Francia hace notar que después de la incuestionable retirada de los voluntarios, procedería que ambas partes fueran autorizadas a ejercer el derecho de beligerancia.

Alemania insiste en su punto de vista ya conocido sobre la retirada de los voluntarios y en el reconocimiento de la beligerancia.

Por su parte el Gobierno italiano esti-

ma que el reconocimiento de la beligerancia debe ser concedido inmediatamente.

La respuesta soviética, redactada en algunos párrafos en términos muy duros y violentos para los rebeldes españoles, duda mucho que pueda llegarse a una situación verdadera en cuenta a la retirada de voluntarios. Rechaza total y energicamente el reconocimiento del derecho de beligerancia a los rebeldes.

COMENTARIOS DE LA PRENSA

Londres, 31.—Los periódicos en general publican muy pocos comentarios a debate de ayer en el Subcomité de No Intervención.

Hoy poca atención de la prensa viene a demostrar de una manera clara que el público se cansa ya de estos juegos de diplomacia.

¡FUERA BULOS!

Suiza no ha reconocido al llamado "Gobierno" de Franco

Barcelona, 31.—El cónsul de Suiza ha visitado esta mañana al Presidente de Cataluña para darle a conocer no ser cierta la noticia que se ha hecho circular de que su país había reconocido al "Gobierno" de Franco.

Las desvergüenzas fascistas

Enarbolan la bandera francesa para cañonear a los barcos mercantes

París, 31.—Contestando a las preguntas de un periodista, el capitán del vapor español "Anduz-Mendi", que como se sabe fue cañoneado por un submarino, que le causó averías, ha hecho las siguientes manifestaciones:

—Afirmo formalmente que no es cierto, como ha dicho cierta parte de la prensa en determinadas informaciones, que mi barco contestara al bombardeo de que se le hizo objeto, pues ni hemos tenido ni tenemos cañones a bordo.

Divisamos varios submarinos, dos de los cuales se encontraban más cerca de nosotros y fuera del agua, todos los cuales, por sus características, eran italianos sin ningún género de dudas.

El que se encontraba más cerca de nosotros enarboló pabellón francés, y ello nos hizo caer en la trampa. Nosotros entonces enarbolamos nuestro pabellón nacional, y aún no habíamos terminado de hacerlo cuando los dos submarinos abrieron fuego contra nosotros.

Esto pudieron presenciarlo todos los testigos del hecho, y quizá los disparos hechos por algún submarino más distante pudieron ser tomados por disparos hechos desde mi buque; pero tengo que protestar de esas informaciones, en las que se afirma que fué desde mi barco desde donde se disparó.

El Jurado de Urgencia y el Gobernador Civil han comenzado a cumplir con su deber, procediendo con cierta energía contra los explotadores del pueblo. ¡A ver cuánto dura...!

GOBIERNO CIVIL

El colofón a nuestra campaña

Por el Gobernador han sido impuestas las siguientes multas por los motivos que se expresan:

POR LADRONES REINCIDENTES

A Antonio Lax Lax, Juan Pérez Lajarín, Andrés Juárez Martínez, de los Gares, Francisco Cerezo López, Modesto Parra Morales, de Arboleja, Vivente Albaladejo, de la carretera de Espinardo, Juan García Gómez, José Planes González, de Espinardo, Bernardo Fernández Legaz, de Era Alta, Fulgencio Iniesta López, Jesús Caballero Garre, de Aljucer, Antonio Flores González y José Hernández Abellán, de Albatalla, Antonio Martínez García, de Cabezo de Torres, Antonio López Marín, de Sangonera la Verde, Pedro López Bastida, de Sangonera, y José Meseguer Leal, de Benijáfan, a todos quinientas pesetas por vender leche adulterada y haber sido denunciados repetidas veces.

POR EXPENDER BEBIDAS ALCOHOLICAS EXTEMPORANEAMENTE

A Carmen Rubio Puig, cincuenta pesetas, por vender en su establecimiento bebidas alcohólicas después de la hora señalada para ello.

PRECIOS ABUSIVOS

A Juan Belmar Incas, doscientas cin-

uenta pesetas por vender distintivos militares a precios excesivos.

POR TENER LIBELOS PARA LA VENTA

A la Papelería Murciana, cien pesetas por encontrar en su establecimiento varios ejemplares de carácter reaccionario. Todas las multas que se han hecho efectivas lo han sido en el papel de Pagos al Estado correspondiente.

A los Maestros de Murcia y Mula

Tengo el deber de poner en conocimiento de dichos compañeros que, por error en el libramiento, no cobrarán sus haberes el día 2.—EL HABILITADO.

Juventudes Socialistas Unificadas

CIRCULO ESTE (JOSE ALEGRIA) Grupo femenino

Todas las alumnas asistirán hoy, a las cinco de la tarde, a una reunión de suma interés.

Consejo Provincial

LA REUNION DE AYER

A la una menos cuarto se reunió el Consejo de la provincia, bajo la presidencia del Sr. Emilio Peñalver, apropiándose los diferentes asuntos que figuraban en el orden del día, carentes por completo de interés.

Lo único que merece destacar es que, al leerse los presupuestos del Consejo, se advirtió que en ellos figuraba un notable superavit, merced al cual iba a mejorarse los servicios de oficinas, para el mejor desenvolvimiento de este departamento.

NOTAS Y AVISOS

COMITE EJECUTIVO DEL SINDICATO PROVINCIAL DE AGENTES DE SEGUROS (U. G. T.).—Hace constar, en relación con la nota publicada en "Confederación", que el individuo Mariano Herrero ni pertenece ni es conocido en este Sindicato.

SINDICATO DE LA INDUSTRIA HOTELERA Y CAFETERA (U. G. T.).—Reunión urgente de los delegados sindicales y de control de esta industria que se celebrará mañana, lunes, a las once de la mañana. La asistencia es obligatoria, aunque estén de servicio.

SINDICATO DE LA INDUSTRIA DE EDIFICACION (U. G. T.).—Junta general para el lunes, a las seis y media de la tarde, en la Casa del Pueblo. Será sancionada la ausencia.

INTERVENCION DE HACIENDA.—Días de pago de clases pasivas: el 2 de agosto, remuneraciones y montepíos civil y militar. Día 3, retirados y jubilados. Día 4, retirados extraordinarios, reserva y cruces. Días 5 y 6, todas las nóminas.

Espectáculos

TEATRO ROMEA
Esta noche, homenaje a la Comisión de Cultura de la Brigada Internacional, llevándose a escena la zarzuela en dos actos titulada "El huésped del sevillano". Como fin de fiesta actuarán los coros "Altavoz del Frente", organizador del festival.

COMEDORES DE ASISTENCIA SOCIAL

NÚMERO PREMIADO AYER: 89

Murcia Park

GRAN PARQUE DE ATRACCIONES
El lugar más delicioso de Murcia
Bar — Piscina — Skating
Hoy domingo, desde las nueve a las doce, la película cómica por La Pandilla.

HAN JOBADO UN NIÑO y la regente comedia cómica Metro Goldwyn, hablada en español.
LA STROPEADA VIDA
— DE OLIVERIO VIII por Stan Laurel y Oliver Hardy.
Mañana, lunes, VIVA VILLALBA, en español, por Wallace Bery.

HEMORROIDES, curación por Electrocoagulación. Dr. García Pérez. — Plaza de la Cruz, 3.

Por tierras de Extremadura

ESTAMPAS DE DON BENITO

(De nuestro corresponsal de guerra) SILUETAS

Hasta la media noche, por la carretera de Villanueva de la Serena a Don Benito ancan siluetas oscuras que, apartándose despacio, siguen en dirección al baile del Campo de las Eras. Los faros, que sorprenden pequeños destellos de risas contenidas y brazos doblados, desnudos, de muchachas que nos salían apretando las manos finas, pasean el ancho como de luz a lo largo de las casas volcadas, tendidas hacia arriba, con los escambros en forma de vientre, abiertos, como desparramados por los toros fascistas...

LA CONDESA JARIFA

El comandante López nos "enseña" el palacio. Un patio "corintio": sillones perfectamente enmendados; techos pintados de farmacia, y estores pálidos, transparentes como el ámbar; al centro, bordadas, las coronas de nueve perlas...

Nuestro amigo tiene un temperamento agudamente curioso. Sin ser un fumador empedernido aprecia el sentido de comodidad de estas "gentes" en los ceniceros. Observa—nos dice, sujetando uno con el índice y el pulgar—que el cigarrillo duerme aquí en esta especie de hamaca, sin rozar el piso, igual que un marinero en el barco.

Nuestra afinidad en criterios sutiles con el comandante nos hace sentir a sus explicaciones, mientras miramos absortos un retrato de Madrazo: representa una jamona, todavía jarifa, de labios recios, sensuales, cabellos cerdosos y mentón gordezuelo. El bueno de D. Federico, acaso sin proponérselo, tuvo el acierto de darle un gesto, bravo y magnífico, de propietaria en

día de San Juan. Una balsa de encaje cierra su garganta morena.

En principio—prosigue el comandante López—montamos aquí las oficinas de Mayoría. Un trabajo firme. A veces toda la noche. Diganlo, si no, el capitán García Vidal, Vargas, el teniente Trigo, Aroca, Regal y tantos y tantos otros. Ahora todo esto lo han convertido en museo. Y, sin embargo, nadie diría—añade recordándolo con la mirada—que lo han tocado manos.

En efecto, nadie lo dice: ni siquiera esta Doña María Calderón de la Barca y Calderón de la Barca, condesa de los Campos de Orellana, que nos contempla—como el duque de Alba, el vendedor de tulipanes—con ojos amenazadores desde su ventana de sombra.

Está el pavimento, de mármol, tan fregado con sal, que la cúpula de vidrio, las estatuas, y nosotros mismos, nos adelantamos alargándonos como en un lago sin fondo. Diríase que por la amplia escalinata va a aparecer una criadita con cofia, diciendo entre un mohín azorante:—Los señores se marcharon ya...

LA NUBE

La sirena, con su maullido de gato en celo, nos lanza de la cama, los ojos preñados de sueño, en busca, a tientas, de los refugios. Los "junkers" han pasado negros, densos, como una nube de piedra, por el cielo claro y transparente, en la madrugada limpia de cristal. "A los montes vayas, donde mal no hagas", ha susurrado una vieja, clavando su mano temblorosa en mi brazo que la sostiene.

Otro maullido—ahora suspirante—, avisa que la Muerte ha cruzado el pueblo, sin mirar, camino de Medellín...

Joaquín García Fernández
Don Benito (Badajoz), julio 1937.

Ministerio de Defensa Nacional

Instrucciones sobre las quintas para los obreros militarizados

Valencia, 31.—El ministro de Defensa Nacional ha firmado la siguiente orden:

"Declarada la militarización del personal perteneciente a las fábricas y talleres requisados por el Estado y entregados al arma de Aviación militar, y de los parques y talleres de la misma según disposición de 30 de mayo último, publicada en el "Diario Oficial" número 131, vengo en declarar que la militarización exime de la obligación de incorporarse a filas al ser movilizados las quintas a que pertenecían los interesados.

La condición de prestar servicio en estas condiciones deberá acreditarse ante las correspondientes Cajas de Recrutación por certificado firmado por el director de la fábrica o taller, acreditando en ella que por reunir las condiciones de la presente disposición, no tiene que incorporarse el interesado.

Los que con anterioridad a la publicación de la presente disposición hubieran sido afectados por la movilización de sus quintas causarán baja en sus Cuerpos respectivos, al ser recla-

mados a propuesta de los directores de la fábrica o taller en que prestaran sus servicios, las cuales deberán ser cursadas por conducto de este ministerio."

Parte del Ejército del Este

Lérida, 31.—El comunicado del jefe del Ejército del Este, de la mañana, dice lo que sigue:

Continúa la fortificación de las posiciones últimamente conquistadas al enemigo.

Actividad de la aviación enemiga. En la pasada noche la aviación enemiga hizo acto de presencia sobre esta ciudad, intentando bombardearla. El fuego de nuestras baterías antiaéreas lo impidió.

A las 7.30 de la mañana pasó un hidrofacioso por sobre los pueblos de Canet de Mar, Blanes, Besós y Palamós, ametrallándolos y causando desperfectos, aunque no víctimas.

Indicador Médico

DR. FRANCISCO GINER.—De lo Hospital Provincial y de la Cruz Roja. Enfermedades del aparato digestivo (estómago, intestinos, hígado, etcétera) y de la nutrición (diabetes, gota, reumatismo, etc.). Tratamiento quirúrgico (operación de la úlcera de estómago, apendicitis y otras afecciones del aparato digestivo).—De 11 a 1 y de 3 a 5.—San Cristóbal, 5.—Tel., 2547.

DR. BERMEJO — DENTISTA
Puente, 2 Murcia

DR. FERNANDO MOLINA-NINRO-LA.—Laboratorio de Análisis Clínicos. San Nicolás, 9. Teléfono, 1818.

DR. ISIDORO MINGUEZ.—Médico Jefe del Dispensario Antituberculoso Oficial.—Corazón y Pulmones.—Zambrana, 8, duplicado (casa del Retiro Obrero).—Consulta: De 11 a 2.—Teléfono, 1717.

DR. SEQUERO.—Oculista diplomado del Instituto Oftálmico de Madrid. Trapería, número 1 (equina a la Plaza de la Cruz).—Consulta: De 10 a 1.

DR. FRANCISCO MONTAÑO.—Médico jefe del Servicio de Dermatología y Sifiliografía del Hospital Provincial; por oposición. Ex-interno de la Facultad de Medicina de Granada.—Piel, Venéreo, Sífilis. Consulta: De 11 a 2. Azuague, letra A, piso segundo.

DR. JOSE GARCIA PEREZ.—Ex-Ayudante de la Cátedra de Electrológica y Radiología Médicas en la Facultad de Medicina de Madrid; ex-Médico Director de Baños.—Radium, Rayos X, Diatermia, Fototerapia en general. Baños de sol, Corrientes eléctricas en general, Baños hidroeléctricos, Efluvios de alta frecuencia.—Plaza de la Cruz, núm. 3-entrio; B. Consulta: De 10 a 1.

DR. CABRILLO.—Enfermedades del pecho.—Del Instituto Rubio y del Dispensario Antituberculoso María Cristina.—De 11 a 1.—Licenciado Cascales, 2.—Teléfono, 1015.

DR. E. AVELLAN.—Cirugía General y Ortopédica. Aparato digestivo y genito-urinario. Cirugía de la tuberculosis. Operaciones. Rayos X y Ultravioleta. Criocauterío.—Ceballos, 9, Murcia.

DR. E. PALAZON.—Piel, Venéreo y Sífilis, Rayos X, Diatermia, Depilación electrolítica, Corrientes eléctricas. Alta frecuencia, Actinoterapia, etc., etc.—De 12 a 2.—Plaza Chacón, 9. Tel. 1918.

DR. EVA RITO LLANOS MEDINA.—Médico Jefe del Servicio de Medicina General, Endocrinología y Nutrición, del Hospital de la Cruz Roja. — Consulta de 11 a 1. — Plaza de Chacón, 7. Teléfono 1712.

DR. LUIS SARDINA MARIN.—Consulta especial de piel, venéreo y sífilis.—De 10 a 2.—Floridablanca, 7, 1.º letra V.—Teléfono, 2611.

VOZ de la JUVENTUD

Reivindicaciones juveniles

9.º

Que se reglamente la medida del Ministerio de Agricultura, incluyendo a los campesinos que están en el Ejército en los repartos de tierra, a partir de los 18 años. De esta manera los jóvenes campesinos que defienden con las armas las libertades populares tendrán asegurada después de la guerra su tierra, que, mientras estén en el frente, pueden trabajar sus familias.

Al estallar en España la cobarda subversión militar, el problema de la tierra, de importancia fundamental para la nueva estructuración social y económica de España, presentó al Gobierno del Frente Popular dos aspectos principales y de cuya solución urgente dependía en gran parte nuestra victoria sobre el fascismo.

De un lado, la economía española (por las condiciones naturales de nuestro país y hasta que creemos la gran industria que aproveche el mineral de nuestro subsuelo) se tiene que asentar sobre la base de nuestra producción agrícola. De ella dependía en primer lugar el abastecimiento de los frentes y de la retaguardia, y en segundo, era, con la exportación de sus productos al extranjero, que podía servir de contrapeso en nuestra desviada balanza comercial.

Por otra parte, la guerra necesitaba poner en pie grandes masas de hombres y era necesario que los campesinos—elevado porcentaje de la población española—comprendieran lo que podían ganar y perder en la guerra para que en sus cerebros, oscurecidos por la incultura en que las clases reaccionarias les sumieron, fuera vibrándose paso la luz de la justicia y empuñaran las armas en defensa de la patria.

En la solución de ambos aspectos del problema nos encontramos con un factor principal e insustituible: el campesino. El es la palanca que puede mover la máquina de la producción agrícola, y de la conducta que siguiéramos con él, dependía el poder dirigir acertadamente la Agricultura y, por tanto, la economía, y la identificación de los campesinos con nuestra causa, que habría de traducirse en su incorporación a las Milicias, primero, y al Ejército regular, después.

Teníamos que ganarnos a las masas del campo. Y lo hicimos. El decreto de 7 de octubre de 1936 entregó a los campesinos la tierra, esa tierra tan codiciada por ellos, y más tarde, sámbite, abonos, dinero para cultivarla. Y se la entregamos sin condiciones, para que la trabajaran en la forma que quisieran, individual o colectivamente, sin obligarle a entrar en formas de producción que aún no comprenden o que, por el arraigado concepto individualista que de la propiedad tiene la mayoría del campesinado español, aceptarían a disgusto. Cultivando la tierra en la forma que el campesino prefiriera, su cariño hacia ella la haría producir todo lo intensamente que necesitáramos.

Consecuencias de esta política de protección al agricultor? Que dejando la azada, cogiera el fusil y se lanzara a defender en las trincheras, contra sus antiguos opresores, la tierra que la revolución, unida a la guerra, le había dado.

Hay muchos campesinos jóvenes que desde el primer momento están luchando por las libertades populares, sin preocuparse de ser incluidos en los repartos de tierra, y si justa es la medida para los que trabajan en retaguardia y para los que, conseguida su tierra, se incorporan a la lucha, más justa es su concesión a los que están comprando con su sangre el pedazo de tierra que les damos.

Nuestra reivindicación pide la tierra para los campesinos combatientes desde los 18 años. Es lógico y natural que sea así, porque las balas extranjeras no reconocen edades al estrallarse en la muralla de pechos calientes de nuestros ideales. Si el mismo pedazo de tierra basta para cubrir a un héroe de 18 años que a uno de más edad que cayó con él, el mismo trozo de tierra para cultivar hemos de entregar al uno que al otro, sin mirar sus edades.

Y aunque estén en el frente, no por eso sus tierras dejarán de producir. Quedan sus familias, sus padres, sus hermanos, que trabajarán por él, y en último caso, millares y millares de jóvenes que aún no empuñan el fusil pero que pueden empuñar, y lo harán si llega el caso, el arado, la azada o la hoz para cultivar la tierra de nuestros hermanos, los campesinos del Ejército Popular.

ANDRES GIMENO

MADRID

VISTA DE UNA CAUSA CONTRA UN AVIADOR ITALIANO

Madrid, 31.—Ante el Tribunal Popular se ha visto la causa seguida contra el piloto italiano Alfredo Becore Petrocchi, que fue hecho prisionero el día 5 de noviembre, cuando tripulaba un aparato de caza y volaba sobre Madrid.

Declaró que era aviador desde hacía siete años, que era natural de Milán y que estaba afiliado al partido fascista desde el año 1932. Un piloto español llamado Freire le comprometió para luchar en las filas del ejército de Franco cobrando dos mil pesetas mensuales. El titulado capitán llegó a Melilla el día 8 de octubre. El 4 de noviembre llegó a Talavera formando parte de una escuadrilla que mandaba el capitán Morati, y que al día siguiente voló sobre Madrid. El aparato faccioso que tripulaba fue atacado por nuestros "cazas" y el suyo resultó alcanzado. Sus compañeros y él se sintieron heridos y se lanzaron en paracaídas, causándose una herida en un pie.

"He comprendido después—dijo—lo que supone el movimiento de España, y si me alisté en el ejército fascista fue debido a la enorme propaganda que en el extranjero hacen los facciosos, y en la que se esfuerzan en demostrar que los rojos españoles eran un peligro para la paz de Europa.

En el Hospital en que he estado se me ha tratado muy bien y declaro que he sido tratado con cariño."

El fiscal solicitó la pena de muerte; pero ha sido condenado a 30 años de internamiento en un campo de trabajo, habiéndose tenido para ello en cuenta su inutilidad física.

PARTIDO COMUNISTA

La clausura de la primera Conferencia Provincial

El Partido Comunista celebrará un grandioso mitin de clausura de su primera Conferencia Provincial, hoy domingo, a las diez de la mañana, en el que harán uso de la palabra María Antonia Snaa, Francisco Varela, Francisco Félix Montiel y Antonio Mije, diputado por Sevilla y miembro del Buró Político del C. C. del Partido Comunista. El acto tendrá lugar en el Teatro-Circo Villar.

Jesús Ramos

mecánico procedente de Madrid, especialidad en máquinas de escribir. PLUMAS STILOGRAFICAS de todas marcas y clases, se arreglan a precios sumamente económicos. Julian Calvo, 11 - principal.

VISADO POR LA CENSURA

Ideal Cinema

(Situado en el solar de Capuchinas)

Domingo, 1 de agosto de 1937

Permanente de ocho y tres cuartos a doce y media

La gran producción de Selecciones Capitolo, titulada: EL OCTAVO MANDAMIENTO por Lina Yérgos y Arturito Ghrelli.

Confederación Hidrográfica del Segura

Al recibir López Ambit a los periodistas les expresó su satisfacción por el curso de las obras en Campos del Río, agregando que se hallaban en estudio los regadíos de Cartagena, y que una vez finalizados éstos se procedería a confeccionar los que se refieren a la higienización del Segura.

La suscripción pro "Komsomol"

Suma anterior, 17.747,50 pesetas. J. S. U. de Espinardo 340,85 pesetas; dos camaradas de Aviación, 52; Comité Pro-Komsomol de Los Alcázares, 1.500; J. S. U. de Alcantanilla, 153; J. S. U. de Espinardo, 172,75; J. S. U. de Espinardo, 600; Comité Pro-Komsomol de Los Alcázares, 4.000; Comité Pro-Komsomol de La Nera, 4.000.

Suma y sigue, 28.574,10 pesetas.

Habiéndose acordado por el Comité Nacional el cierre de esta suscripción, se participa a todos los Comités locales procedan a su disolución, enviando las cantidades recaudadas y copia de la liquidación a este Comité Provincial, Casa de la Juventud, Murcia, debiendo hacerlo con la máxima urgencia.

BAR DIEZ

a cargo de SALVADOR LOPEZ. Cervezas, mariscos frescos a diario, helados de todas clases. — Plaza del Cardenal Belluga. Teléfono, 2848.

TEATRO CIRCO VILLAR

Hoy, de tres y media a doce y media, VENGANZA TEJANA y la producción LA MENTIRA DE LA GLORIA.

CINEMA INIESTA

Hoy, de tres y media a doce y media, LA VEL ANZA DE TOM y la producción EL CABALLERO DE LA NOCHE.

SALON SPORT VIDAL

Hoy, desde las tres y media a las doce, el drama sonoro EL LOBO y ALAS EN LA NOCHE.